Klasse 9 –Physik
Aufgaben zu Gay-Lussace I 
Seite: 1

Lösungen der Aufgaben

S.42 Nr. 1

Geg: 1kmol Gas ==> Vo = 22,4 m3
Ges.: V1
p = 10 N/cm˛ = 105 Pa

to = 0(C

t1 = 100(C

Lösung:
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Das Volumen bei 100 C ist  30,6 m3 .

S .42 Nr. 2

Geg: Vo = 100 cm3
Ges.: t1
to = 0(C

V1 = 150 cm3
Lösung:



[image: image2.wmf]C

5

136,

=

t

273

cm

100

cm

100

-

cm

150

=

t

273

V

V

-

V

=

t

==>

 

t

273

V

+

V

=

V

o

1

3

3

3

1

o

o

1

1

1

o

o

1

D

·

D

·

D

D

·


Die Temperatur beträgt nach der Erwärmung 136,5( C.

S.42 Nr. 3

Geg: Vo = 3 m ( 5 m ( 2,5 m = 37,5 m3
Ges.: V1
p = 10 N/cm˛ = 105 Pa

to = 0(C

t1 = 20(C

Lösung:
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Das Volumen der aus dem Zimmer strömenden Luft ist 2,75 m3
Das Gesamtvolumen ist  V = Vo + Vx = 37,5 m3 + 2,75 m3 = 40,25 m3
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